

Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve:
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.
Félévre 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budainagy-úton 151. szám,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

A borfogyasztási adó eltörlése.

I.

Szőlőművelésünk mostani újabb válsága összeroppanással fenyegeti egész ország szőlőtermelésünket. Értjük ez alatt az értékesítési nehézségek nyomán járó túlprodukciónak veszedelmét.

Túltermelésről beszélni akkor, midőn a szőlővel beültetett terület ma még mindig körülbelül egy negyedével kisebb, mint 29 év előtt és mikor ma, dacára az ujonnan telepített szőlők nagyobb termékenységének, még mindig csak a felet termeljük annak a bormennyiségnek, mint a régi időben, pedig azóta az ország lakossága is legalább 15 százalékkal szaporodott, első pillanatra visszásnak tetszik, de a valóságnak megfelel.

Borfogyasztása hazánknak az utolsó évtizedekben olyan ilyesztő mértékben csökkent, hogy ma az összes európai bortermelő államok közt (az egy Németország kivételével) a mi hazánkban van a legalacsonyabb átlagos borfogyasztás.

Ezért áldoztak szőlőtermelőink emberfeletti munkát szőlők felújítására, ezért fektettek bele egy félmilliárdnál nagyobb összeget — nagyobbára nem

is saját készpénzüket, hanem kölcsönvett tőkét — szülőikbe, azért táradtak, küzdöttek, tanultak egy évtizeden át, hogy végre ez legyen az igyekezet pozitív eredménye? De ezért áldozott a földművelésügyi kormány is 15 év alatt 17 millió koronát szőlők felújítására, hogy azon nagy áldozatkészségének ez legyen a gyümölcse?

Már pedig a dolog úgy áll, hogy tizezerjei a holdaknak, melyek az utolsó 3—4 évben lettek telepítve, még nem termőképesek, amellet a felújítási s telepítési buzgalom számos vidéken, de főleg az Alföldön, különösen Kecskemét környékén, még nem szállott alá, sőt emelkedik úgy, hogy minden valószínűség szerint 5—6 év múlva jó esztendőben a mostani bornak kétszerese fog teremni. Mitevők leszünk akkor borainkkal és mily áron leszünk kénytelenek akkor termésünket vesztegetni?

A kivitel fokozásában nem bízunk. A vámkülföldön a francia, olasz és spanyol olcsó tömegborokkal árban soha sem leszünk képesek versenyezni. Az Ausztriába való kivitel fokozására sincs kilátásunk, sőt örülnünk kell, ha ezt a piacot továbbra is a mai mértékben megtarthatjuk.

Ha nem sikerül belföldi borfogyasztásunkat lényegesen fölemelni, úgy az évről-évre szaporodó borter

mések mellett még akkor sem lesz szőlőgazdaságunk hasznosítható, ha sikerül végre új bortörvény megalkotása által a borhamisítást is jelentékenyen korlátoznunk.

A bor ősidők óta nemzeti italunk. És nincs még egy terméke hazánknak, melynek a világversenyben már a régi időben oly hírnevet lettünk volna képesek szerezni, mint épen a bornak.

Amellet a szőlőművelés egyik legfontosabb közgazdasági águnk. A magyar szőlőben fekvő érték a legalacsonyabb számítás szerint is az egymilliárd korona értéket meghaladja, míg a jelen alacsony évi termések értéke is 120—150 millió korona közt ingadozik.

Nincs még egy mezőgazdasági termény a gabonaféléken kívül, mely annyi évi napszámot igényelne, mint épen a szőlő. Egy kat. hold rendszer évi megmunkálása körülbelül 80 napszámot követel, tehát az 503.000 kat. hold évenként több mint 40 millió napszámot emészt fel.

A szőlőbirtokosok számát együttesen 430.000-re tette az 1895. évi mezőgazdasági statisztika, családtagjaikkal és a borvidékeken lakó napszamosokkal együtt, kiknek az év hat hónapjában a szőlő képezi legfőbb kereseti forrásukat, hozzászámítva a

TÁRCA.

Ünnep a pusztán.

Irtá: Bugacoz.

Nyikorog a kerék ebben a homokban, pedig senki se sajnálta tőle a kenőesőt az ut előtt. Két órája már, hogy hol kocognak a lovak, hol nem kocognak. Mert az ut is olyan, hogy egy darabon agyagos, a másik darabon meg esupa homok. Ilyen helyeken pedig levág a kerék és meglassulnak a lovak, nagyokat szuszszanva lépegetnek; mert rosszabb ez a folydogáló homok a fekete sárnál is. Pedig egy kis eső is ecepten a napokban, tehát jobbnak kellene lenni az utnak. Itt tudnillik akkor van jó világ az igavonó baromra, ha esik az eső, száraz időkben rossz az ut.

A jakabszállási pusztákon járunk már, mikor egy csapat embert látunk előttünk mozogni az uton. Vannak vagy tizen, tizenöt; lány meg asszony is van köztük.

— Mennek a templomba! — mondja a kocsis

— Nem a! — mondom egy kis idő

mulva. Mert azok lakodalomból vagy bálból jönnek! Hallik a muzsika is!

És csakugyan jól mondom. Mert látjuk amint közeledünk, hogy ingujjra veiközve, táncolnak a leányok. Hátul tekerő muzsika és klarinét sívít; legelől egy tagba szakadt, vasék formájú legény aprózza, a többiek is illegetik magukat, vagy legababb a toros üvegekkel hadonálnak. Mert minden ember kezében boros üveg van. A lányok nevetgélnek, elhároznak, két gyerek szivarozik szópókából. Leghátul pedig egy fiatal menyecske nagy kendőbe takargatott kis gyermeket hoz a karján. Világos tehát, hogy keresztelő mulatságból oszladozik a társaság, vagy pedig még most mennek a másik tanyába; egyik öreg szülőtlől a másikhoz.

Utánuk tekingetünk még azután is, hogy elhaladnak mellettünk. Gyorsan el tűnnek azonban a szem elől, csak a klarinét sívalkodását halljuk még jó ideig, mert messze elveri a szél a hangot utánunk.

Áldozó csütörtök van. Homályos fátyolfellegek usznak az égen; nagy mozgó árnyakat vetnek a hullámzó rozsvetésekre. Harmadik órája már, hogy hajnal óta a kocsin szemlélődünk. A

nagy erős lovak is unják már a hosszú sétát; mindig lassabban kocognak, mert a homok is sokasodik.

A bugac-monostori puszták felé két pusztai templom is látszik az utról. Az egyiknek tornya is van kőből; most épült nemrégiben. A másik istenháza a régi időkből maradt fenn; ez csak olyan torony nélkül való nagyobb épület.

A dülő utakon és barázdákon ünneplő ruhás asszonyok és emberek ballagnak a templom felé toronyirányban, kisebb-nagyobb csoportok verődnek össze lassankint, lányok, legények húzódnak összefelé, — mennek a templomba mindnyájan.

Nem messze egy kénsárga selyemruhás menyecske siet a rozsvetés mellett, szapora, ringó léptekkel igyekszik a többiek után.

Az ócska templom egészen az ut mellett van. Elhaladunk mellette. Az árnyas oldalon komoly magyarok pipáztatnak, várják a mise kezdetét. . . Jó darab uton ballagunk még, míg a harmadik templomhoz is eljutunk. Ez itt van az iskola mellett. Ez már igazi pusztai templom.

A templom körül örökös nagy akác-fák között áll a torony is. Egy kétágu

Az őszi újdonságok úgy bel- mint külföldi kalapokban megérkeztek. Legnagyobb czipőraktár, a legjobb elsőrendű minőségben, a budapesti „Kobrak” czipőgyár készítményei. Továbbá amerikai czipők! Folytonosan nyakkendő újdonságok. Férfingek, gallérok. Bőrárúk. Olcsó, szabott árak! Perlszigmond Utóda! Olcsó, szabott árak!

a városhazzal szemben, a tej-piaczon.

vendéglősök és borkereskedők, a kádárok, kovácsok, egyéb kisiparosok újabb tizezreit, akiknek megélhetése szintén a borral szoros összefüggésben áll, bátran elmondhatjuk, hogy összesen legalább 2—2 és fél millió ember, tehát a lakosságnak 10—12 százaléka van a szőlőművelés fellendülésénél, vagy pusztulásánál közölről érdekelve. De ha ettől eltekintünk is, társadalmi, kulturális és morális szempontok szólnak amellett, hogy borfogyasztásuk lehetőleg emeltessek. A bor a legegészségesebb szeszes ital. Egészségesebb mint a sör, mely lútit és puffaszt és sokkal egészségesebb mint a pálinka, mely a fogyasztás arányai szerint gyorsabban, vagy lassabban öli méreg.

Már pedig nálunk a borfogyasztás rovására a pálinka fogyasztás öltött mértéket s így az állam fejlődésének, a lakosság egészségének érdeke, hogy ez az arány mielőbb a borfogyasztás javára billentessék.

Az államnak elsőrendű érdeke szőlőtermelésünk fenmaradása és fejlesztése, ami csakis a borfogyasztás emelkedése útján lesz elérhető. Ennek folytán az államnak mindent el kell követnie arra nézve, hogy ez minden tekintetben előmozdittassék, még hogy ha áldozatokkal járna is annak keresztül vitele. Mint legközelebb fekvő követelmények lépnek azért előtérbe, a boritaladó leszállítása, a házfogyasztás adómentesítése és a pálinka adó felemelése.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Vasárnap: Délután **Vöröshajú.** Félárak. Este **Kis alamuszi.** Páratlan bérlet.
Hétfőn: **A hűtelen.** Páros bérlet.
Kedden: **Mozgó fényképek.** Páratlan bérlet.
Szerdán: **Kis alamuszi.** Páros bérlet.

magas akácára van alkalmazva az öreg csöngettyű. Eppen most esendített a harangozó, aki egyben egyházi és kántor is. Kántori mivoltát a pantalló és nyak kendő viselet mutatják; a templom kulcsának kezelése pedig az egyházi munkakörébe vágó dologra mutat.

Egy mozgó barát szokta itt végezni a templom körüli szolgálatot. Egyik vasárnap itt misézik, másik vasárnapon a másik templomban, a harmadik meg negyedik vasárnapon pedig a harmadik meg negyedik határban dicséri az Istent. Most éppen ezekre a templomokra került a sor. Egyikben reggel, a másikban délfelé van mise, a harmadikban pedig talán délután.

Odaballagok az emberek közé, akik csöndesen pipázgatva várják a papot.

— Adjon isten jó napot!

— Dicsértessék . . .! — fogadják a köszöntést.

— Soká kezdődik-e még a mise? — kérdezem, hogy éppen megindítsam a szót.

— Várjuk a tisztelendő urat! — mondja az egyik ember, akire éppen néztem. — Itt kék mán neki lenni! — mondja a másik.

Hallgatunk aztán, nézegetve az ut felé, csak hogy teljék az idő. Mert idegenek közt nehezen indul a beszéd. Közélebb húzódnak pedig a gyerekek is hallgatóságra; bámulnak, mert ritka itt a városi ember. Az adóvégrehajtó szokott ide kijárni csak; meg mikor követválasztás van, akkor jönnek ki az urak zászlókkal, muzsikával, meg sok szép szavakkal és igérettel.

Csütörtökön: **Erősek és gyöngék.** Itt először. Páratlan bérlet.
Pénteken: **Bányamester.** Páros bérlet.
Szombaton: **Szép Heléna.** Páratlan bérlet.
Vasárnap: Délután **Gül Baba.** Félárak. Este **Az anyagyilkos.** Itt először. Bérlet szünet.

**** A gerolsteini nagyhercegnő.** Offenbach pompás zenéjében ezuttal telt ház gyönyörködött, igazolva a kecskeméti közönség jó ízlését, amely — ime — örömmel hajlik a klasszikus operette-zene felé. Az előadás menetében ezuttal is voltak szépséghibák; de a zenekar szabatos játéka, Sűgár Aranka elragadó éneke, Heltai jóízű humora és a kiállítás izléses fényéből kárpótlást nyújtottak azokért. Minél többet kellene azok a hervadhatlan remekművek közül fölleveníteni, amelyek soha meg nem szünek közönséget vonzani. (n.— e.—)

**** Primadonna válság.** Egyik lap-társunk megírta, hogy a kecskeméti színház dédelgetett primadonnája Parlagi Kornélia (azaz pardon Nellyke) meg akar válni Bihari társulatától és Kövesihez szerződik. De egyben azt is hozzá teszi, hogy a szakítás anyagi okokból történik, de reméli, hogy a direktor nem fog Parlagi jogos követeléseit elől elzárkózni. Így hát a „riasztó hír” — mint illetékes helyen jól tudják — egy egyszerű kis stájerolási kísérlettel zsugorodik össze, amely hisszük, hogy simán fog elintéződni.

**** Félhelyáras előadások.** Több ízben felszólaltunk már az ellen, hogy Bihari direktor a tavaly oly jól bevált féláras estéket beszüntette s minden este bérletés előadásokat rendez, a mi a bérlekre nézve is elég fájó. A bérle közönség jó nagy része ez ügyben tegnap délután a Casinóban értekezletet tartott, amelyen megjelent Bihari igazgató is, aki a bérlekre határozott kívánságára kijelentette, hogy ezután nem pénteken, hanem vasárnap fog bérletésű előadásokat rendezni.

**** Thuróczi megy.** Thuróczi Gyula, akit Bihari csak nem régiben szerződtetett a lírai szerelmes szerepkörére, mint értesülünk, megvált a színházalattól s Bihari legutóbbi beugrása Odíot Maxime szerepébe is erre vezethető vissza.

**** A szerelem.** Már megemlékezünk róla, hogy a direktor előkészületre

kitűzte Fodor Viktornak, lapunk dolgozó társának „A szerelem” című darabját. — Mint értesülünk, a darab folyó hó 18 án kerül színpadra bérletésű szünetben a „Cremonai hegedűs”-sel együtt.

**** Előkészületre kitézettek:** Kremonai hegedűs, A szerelem, Rákóczi fia, Az aszszony, Szép Ilonka, Kis kofa, Leányka, Mary-Ann.

NAPI HIREK.

Mozaik.

Kortypótlék.

A városi szolgálattéző személyzet a múlt hónap elsején délután öt óra tájban kapta meg az első drágasági pótletket.

Mint az egykorú szem és fültanú krónikások állítják, az egész társaság lassankint átszállingózott Bukszához. Hat óra tájban már mindannyian együtt valának és lakozának.

Sajna, a drágasági pótlet az utolsó garasig mind ott maradt Bukszánál.

Igazuk volt.

A „létszerek” az egész vonalon drágábbak. Bukszának senki sem emeli a fizetését, se drágasági pótletet nem követhet senkitől se.

Ha pedig a korpótlékból lehetett, mért ne lehetne egyszer a drágasági pótletből is kortypótlék.

A mumus.

Ma este halvaesora lesz a Casinóban.

A kitétt aláírási íven mindjárt az első között ott szerepelt az a név is, hogy: Nagy Mihály.

Az aláírók száma pedig nem akart szaporodni.

Valaki aztán azt írta az említett név után, hogy:

— Melyik?

A figyelmes casinói gazda azonnal utána írta a feleletet, hogy:

— A Lajos fia.

Gyülekeztek is aztán az aláírások szépecskén.

Bécsi pirosító.

Nagy sebbel-lobbal beállít a szerkesztőségünkbe egy szolgáló leányzó és rászól egyik munkatársunkra:

— Ugy látom, hogy erre se volt mostanában eső! — kezdem újra szaporítani a szót.

— Nem ám, pedig nagyon elkelné mán! — mondogatják az emberek egyértelműleg.

— Májusban pedig sohse sok az eső! — toldja meg egy öregrendű ember. . . Ezt a szokás-mondást pedig úgy kell értelmezni, hogy a májusi esőt sohase lehet sokallani, akármennyi van is, mert az valóságos áldás, ha sok van is.

— Mutogatódnak a fellegek, de nem tud esni!

— Kisül mán minden!

— Ezt találná mán ki valaki: az esőcsinálást! — így folyik a panaszkodás sorsa, mindenkinek van valami mondani-valója.

— Pedig kitalálták ám mán azt is! — mondom nekik. Erre a szóra minden szem rám tekint. — Csakhogy többre kerül az az esőcsinálás, mint amennyi haszná van! — romtom el hirtelen a reménykedő hitet.

— Majd ad az Isten esőt is, ha jónak látja! — fohászodik a kántor-harangozó, jutván eszébe, hogy a templom közelében vagyunk. Mert itt bizonyosan hallja a fentlakozó ezeket a panaszló szavakat!

Lassankint beszállingóznak a templomba, mert látszik már az uton a barát kocsija.

Délután aztán megváltozik a pusztai emberek hangulata is.

Hazaváló utunkban két tanya mellett is látunk magas póznákra feszített zászlókat. Az egyik tanyában le van állítva egy messze kimagasló nyárfa-törzs, annak a csucsán leng egy piros-fehér színű zászló. Bizonyosan követ választási időkből maradt itt, de a zöld színt már teljesen fehérre fakította az idő. A másik tanyába a felhuzott kutyémhez szegeződött a zászló rudja. Ezeket a zászlós helyeken ma bál lesz.

Alkonyat felé már ide tartanak a tanyai népek. Legények, lányok sietnek az utakon; nevetgélnek, vigan vannak, vigan akarnak.

— Mulatós nép ez itt nagyon! — mondja a kocsis.

— Hát hiszen ünnep van, annak az ideje van! — mondjuk neki.

— De mindig nagy verekedések szoktak itt lenni! — erősíti az öreg.

— Az is a mulatsághoz tartozik, ha jól esik nekik! — szépitgetjük a dolgot.

Jobbfelül az uton egy piros viganós leányzó riszálja magát. Látom, mikor közelebb jut, hogy ismerős. Görög Vera ez, akinek a múlt hetekben temettük az apját.

— Hová hová, Vera? — szólítom meg, amint mellettünk elhalad.

— Csak ide Dékány szomszédékhoz. A bálba! — mondja páva módra kényeskedve.

. . . Nem szólunk aztán semmit se. Csak nézegetünk gondolkozva a határra terülő esthajnali nagy szürkességbe . . .

— Adjon kettőért bécsi meszet!

— Nines itt, lelkem, bécsi mesz, csak bécsi pirosító! De az is Pestről való! . . . Hanem ott, abban a másik üzletben azt is kap, ami magának kell.

Es átküldötte a szemben levő könyvkötőműhelybe.

Spórolás.

Ez a történet egy esőppet se gusz-tusos, de tanulságos. Kérjük azért a kedves olvasót, hogy ne az izlésével, de az észével mérlegelje az esetet.

A napokban husz korona pénzbírsággal büntetett a törvényszék egy buszasszonyt, amiért az a törvényház épületében leköpte az ügyvédjét.

Viszont a törvényház folyosóin szigorú hangú figyelmeztetések olvashatók, hogy a padlóra köpködni kegyetlenül tilos. Ki is adódott a parancs, hogy 50 korona bírsággal büntetett, aki a folyosón köpködni merészel.

Az ügyvédre köpni tehát husz korona; a padlóra köpni pedig: 50 korona.

Az ügyvédi kar most kinos bizonytalanságban remeg a jövőtől. Mert ha a folyosói publikum ezt a büntetési különbözetet megsejti, a folyosó padlója helyett ezután bizonyosan csak az ügyvéd urakra fognak köpködni — tisztán spórolási szempontból. (K.)

○

Kecskemét, november 3.

— **Karácsonyi vásár.** A Jótékony Nőegylet — mint jeleztük — ez évben is, december hó 1., 2. és 3. napjain karácsonyi vásárt rendez a női ipariskola helyiségeiben. Az említett napokon dél előtt 9—12 ig és d. u. 3—6 ig látogathatja majd a nagyközönség a legváltozatosabb női kézimunkák és díszmunkák kiállítását, 20 fillér belépő díj mellett. A kiállított tárgyak mind eladók lesznek és a vételárból csupán 5 százalék esik az egylet jótékony célja javára. Ez uton is felhívjuk a hölgyközönség figyelmét — a máris élénk érdeklődés tárgyát képező — karácsonyi vásárra, azzal a kérelemmel, hogy kiállítandó és elárusítandó mankák tárgyában Gröber igazgatónővel (a női ipariskola tanítási órái alatt) november 15—25 éig terjedő időben kegyeskedjenek értekezni.

— **Társas estély.** A Kath. Legényegylet vasárnap, 4 én társas estélyt rendez a kath. Egyház bérházának színházal szemben levő helyiségében; ez alkalommal „Virágfakadás” című 1 felvonásos vígjátékot előadják: Csoma Ilonka és Magdiés Rózsika k. a., Katona Ferenc, Biró Mihály, Csiki János és Rozsi Ferenc. Kezdeté este 7 óraker. Belépti díj 40 fillér. Következő estély f. hó 11-én lesz.

— **A Gazdasági Egyesületből.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 1906. nov. 4 én saját helyiségében gyűlést tart. A gyűlés tárgyai a következők: 1. Jegyzőkönyv hitelesítése. 2. Az Elnökség indítványa és időközben beérkezett ügyek. 3. A közgazdasági szakosztály előterjesztése. Végül: folyó ügyek, indítványok.

— **Adakozás.** Sebastiani Károlyné 20 koronát küldött a Jótékony Nőegylet szegényei javára, a Zrínyi Ilona hamvaira szánt koszoru megváltása fejében. Az egylet vezetősége ez uton is hálás köszönetét fejezi ki a nemes adakozónak.

— **Nyilvános köszönet.** A siketnémák helybeli intézetének igazgatósága igaz köszönetet mond *Szebaztiani Károlyné* orszonynak azon Nagylelkűségeért, hogy a szegénysorsu siketnémák részére 20 koronát szives volt adományozni.

— **Intések.** A rendtartás intézkedéseinek megfelelően a napokban tartották meg a középiskolákban az első ellenőrző értekezletet. Az intő cédulák a szülők kérésére s a hanyag tanulók testi lelki fájdalmára már szét is repültek. A legközelebbi decemberi ellenőrző konferenciáig most már szülők és tanárok lesik a figyelmeztetés üdvös hatását.

— **Fillérestély.** A szabó munkások és munkásnők szakegylete folyó hó 4 én vasárnap a „Várhágo-félé vendéglőben” fillérestélyt tart. Belépti díj 40 fillér.

— **Negyedév bünösei.** A rendőrkapitányság bünügyi osztálya által összeállított évnegyedes kimutatás szerint a folyó év július—szeptember hónapjaiban 284 bünöset hozatott a rendőrség tudomására. Ebből 188 vétség, 96 büntett. Belterületre esik 173, külterületre 114. Ezek közül lopás vétsége 107, lopás büntette 57, az emberi élet elleni eselekmények 47, csalás és sikkasztás 19, a többi 54 kisebb eselekmény. A 284 esetből 168 kinyomoztatott, ezek közül a tettes 268 esetben férfi és 68 esetben nő. Az előfordult eseteknél 336 egyén vonatott kérdőre, mint gyanúsított közülök 90 rovott multu, előzetes letartóztatásba helyeztetett 27, a bíróságnak átadatott 20, szabadlábra helyeztetett 7. Ugyanezen idő alatt előfordult 15 bal-eset és 16 öngyilkossági kísérlet.

— **Multság.** A Siketnémákat Gyámolító Egyesület 1907. január hó 6 án táncsal egybekötött tea-estélyt rendez. Felhívjuk a nagyközönség figyelmét már előre erre a multságra, mely mindenkor ugy erkölcsileg, mint anyagilag sikerül és multságaink között mindig az elsők között van.

— **Október hó bünösei.** A rendőr kapitányság bünügyi osztályának kimutatása szerint október hóban 70 vétség és 36 büntett hozatott a rendőrség tudomására. Ezek között volt lopás 44 esetben, csalás 9, az emberi élet elleni eselekmény 21, bés-ületsértés 9 esetben. Ezek közül belterületre jut 76, külterületre 30. Októberben történt 78, az előző hónapokban, de csak most jutott a rendőrség tudomására 28. Ezen 106 esetből a tettes ismeretes 84 és ismeretlen 22 esetben. Kérdőre vonatott a 106 esetben 73 férfi és 25 nő, kik közül 25 rovott előéletű. Előzetes letartóztatásba helyeztetett 6, a bíróságnak átadatott 2.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Tóth Mihályné 30 éves IV. tized 465. sz. alatti lakos ma reggel 2 deci sósavat ivott, hogy az életet elvesse magától. Súlyos sérüléssel a kórházba szállították, de életben maradásához kevés a remény. Tettének oka családi perpatvar.

— **Talált csomag.** Hering Lajosné az Árok utcában egy esipkét tartalmazó esomagot talált. Igazolt tulajdonosa átveheti szerkesztőségünkben.

— **Tűz.** Héjjas József V. t. 40. szám alatti lakosnak Urrét 122. sz. alatti birtokán november 1 én, a tanyai lakóház porrá égett. — A tűz oka megállapítható nem volt, de valószínű, hogy a hibás építési kemény okozta a szerenésétlenséget. A kár mintegy 800 korona értékű ingatlan és a tető, melynek értéke azonban biztosítás révén megtérül.

— **A költő sorsa.** Ma éjjel a rendőr őrzőbe hozott a rendőrségre egy inségesen kinéző alakot, aki egyébként el volt látva igazolvánnyal, amelyen az „állása, foglalkozása” című rovat is ki van töltve ekként:

Üres óráiban ír.

Volt nála egy halom kézirat, valamennyi vers. A délelőtt folyamán a kihágási osztály helyettes vezetőjéhez került, ahol olyan kijelentést is tett, hogy különb szindarabokat írt, mint a híres Kada, Kecskemét polgármestere. Az orvosi hivatalban szörnyű beszédjei után megállapították rajta a gyengeelméjűséget és megfigyelés végett kiszállították a kórház elmeosztályára. A nála talált iratokból kint, hogy D. Mészáros Ferenc szentesi illetőségű.

— **Megörült asszony.** Ma délután nagy esődületet okozott egy, a tanyákról behozott örült asszony. Szombaton délen megjelent Szabó Balázs tanyáján és

ott először táncolt, dalolt, majd hanyatt vetette magát és szét vetett karok és lábakkal, megüvegesedett szemekkel mozdatatlanul feküdt, nyelvét öliögetve. Szabó Balázs rögtön kocsiira fektette és behozta az orvosi hivatalba, ahol az előszobában ezen jelenet megismétlődött. Dr. Csabay Géza vette kezelés alá, aztán kiküldötte a kórházba, a mi persze nagy bajjal járt. Magyar Rozáliának hívják, 47 éves, alacsony, testes asszony.

— **Feltört sertésöl.** Most két eszten-deje, 1904 év november havában Fehér Lajos kereskedőnek a sertéshizlalók telepe mellett levő szállását feltörték éjnek idején s onnan 10 db hizott sertést, amelyek 1700 koronát értek, elhajtottak. A nyomozás során három darab sertést a szállástól nem messze egy lakatlan helyiségben megtaláltak, a többinek azonban, valamint a tetteseknek nyoma veszett es az ügyészség meg is szüntette a nyomozást. Mult év december hónapjában azután jelentkezett a rendőrségnél Fekete Mária nevű eseléd, a ki előadta, hogy Kerekes Lőrinc, Kasza János és Berente Pál törték fel Fehér Lajos sertés-ölját s azok hajtották el a három sertést. Nevezetteket a rendőrség előállította, bünösségüket azonban tagadták. Fekete Mária ugyancsak azt is előadta, hogy a sertéseket Duksa Kovács Lajos köncségi gazdálkodó vette meg Kerekesektől. Ez alapon azután, mint orgazda, Duksa Kovács Lajos is belekerült a bünügybe. Ma tartották meg ez ügyben a fő-tárgyalást; a beidézett nagyszámú tanuk kihallgatása hosszú időt vett igénybe s a tárgyalás az esti órákba huzodott bele; az ítéletet csak lapunk legközelebbi számában közölhetjük.

— **Fiu az apa ellen.** Kecskeméti Pál, fiatal lajosmizsei gazdalegény a mult év december havában alaposan felöntött a garatra. Illuminált állapotban tért haza s otthon azután az egész családot ki akarta irtani. Édes atyja, *Kecskeméti Károly* esítigatta felbőszült fiát, de minden eredmény nélkül. Mikor azután látta az öreg, hogy fiával nem lehet most okosan beszélni, dühöngő fia elől az istállóba menekült s annak ajtaját magára zárta. A fiu azonban az istálló ajtaját is betörte, mire az öreg az ott levő vasvillával fia felé vágott. A vasvilla fején találta Kecskeméti Pált, aki erre az apjának ugrott s *bicskával* fejbe szurta. A kecskeméti kir. törvényszék az apát, miután a jogos önvédelem kétségtelenül bebizonyosodott, felmentette; a fiut pedig két hónapi fogházra ítélte. A kir. ítéletábla, hova az elítelt felebbezése folytán kerül, az ügy Frenreisz István tanácselnök elnöklete alatt tegnap foglalkozott az ügygyel s Róth Béla ügyvédjelölt védelmének meghallgatása után Kecskeméti Pál büntetését nyole napra szállította. A vádlott természetesen örömmel fogadta a kir. tábla tulságosan kegyelmes ítéletét s abban köszönettel megnyugodott.

— **Pályázat a hódmezővásárhelyi színházra.** A hódmezővásárhelyi városi tanács meghirdette a jövő évi színiévadra a pályázatot a városi színházra. A pályázat határideje f. évi december hó 10 én jár le. Több vidékj szinigazgató fog a színházért értesülésünk szerint pályázni.

Magy. kir. szab. osztálysorsjáték. Az osztálysorsjegyekben mindinkább élénkebb és élénkebbé váló kereslet a magy. kir. szab. osztálysorsjáték igazgatóságát tudvalevőleg arra készítette, hogy a sorsjegyek számát a lefolyt XVIII. sorsjátékban 15,000 el szaporítsa és ennek megfelelően a nyeremények összegét 1,998,000 koronával emelte. A most kezdődő XIX. sorsjáték tervezete ugyanaz marad, a menüiben ismét 125,000 drb. sorsjegy kerül kibocsájtásra, melyre összesen 16,457,000 kor. nyeremény esik. Tény az, hogy a világ egyetlen sorsjátéka sem bír csak megközelítőleg is ily kedvező játékterv-

vel, miáltal a sorsjegyek nemcsak nálunk, de a távol idegenben is nagy kedveltségnek örvendenek. A most lefolyt sorsjáték záróhúzója a nyereséyesélyek nagyszerűségét fényesen bebizonyította, a menyiben a 82786. számú sorsjegy, melyre a 100,000 koronás utolsó főnyeremény esett, kapta a 600,000 koronás jutalomdíjat is, így tehát ezen sorsjegy 700,000 koronát nyert, a legnagyobb főnyereményt, melyet valaha osztálysorsjátékban kifizettek.

— **A jövő évi költségvetés.** Kecskemét th. város 1907. évi költségvetésének előirányzatát már elkészítette a háztartási számvevőség. A költségvetési előirányzatot kinyomatják, kiosztják a bizottsági tagok között s azután a pénzügyi bizottság is rövidesen tárgyalás alá veszi.

— **Színházi páros bérlet** hátralevő 20 előadásra — elutazás miatt — sürgősen átadó. Cim a kiadóban.

— **Házfőszentelés Köncsőgön.** Oláh Ferenc és neje Fehér Eszter köncsőgi lakosok f. é. május hó 24-én annak az öröme, hogy szép és új házuk felépült, házfőszentelést tartottak s erre ősi magyar szokás szerint meghívták a környékbelieket, rokonokat, jó szomszédokat. Többek között megjelent a mulatságon Ujvári Pál köncsőgi gazdálkodó két béresével, **Hatvani** Andrásal és **Nagy Dezső**vel együtt. Eleinte csendesen iszogattak, később azután felkerekedett bennök a magyar virtus, összeveszték, a gyertyákat az asztalról levették, az asztalt feldöntötték és azt összevissza törték. Oláh István, Oláh Ferenc fia, ekkor puskát kapott fel, hogy a zavargókat elijeszze. Ujvári Pál azonban nem nagyon ijedt meg a fegyvertől, kikapta a puskát Oláh István kezéből s azután az asztal egyik darabjával, majd pedig a nála levő bottal kétszer jó rázudított Oláh Ferencere, a házigazdára, majd pedig ennek nejét ütötte meg úgy, hogy a nevezettek 4 hétig tartó sérülést szenvedtek. Ma ítélkezett a három legény fölött a kecskeméti kir. törvényszék büntető tanácsa s dr. Tóth József ügyvéd védelme után Ujvári Pált kilenc havi börtönre és 200 korona pénzbüntetésre, Nagy Dezsőt 14 napi, Hatvani András pedig két hónapi fogházra és 100—100 korona pénzbüntetésre ítélte. Az ügyész megnyugodott, a vádlottak mind felebeztek.

— **A szerencse otthona.** A sokat áhított, mindenki által ostromolt szerencse ezernyi szeszélye kiszámíthatatlan. Hiába üldözzük, ha nem akar közeledni felénk, míg sokszor önmagától, szinte következetesen kegyeibe fogad bennünket. Talán legjobb bizonyosság erre az osztálysorsjáték. Ha például a Gaedicke A. bu dapesti bankház eredményeit nézzük úgy a most lefolyt sorsjátékban, mint a múltban is, tapasztalhatjuk, hogy ez a bankház valósággal állandó otthona a szerencsének. Ugyszólván minden napra esik egy-egy főnyeremény a Gaedike bankházban, melynek ügyfelei a mult osztálysorsjátékban többek között a 400,000, 60,000, háromszor a 30 000 és 20 000, a mostaniban pedig a 90,000, 50,000, 25,000 és négyszer a 15 000 koronás főnyereményeket nyerték. Ez a körülmény, meg a Gaedicke bankház mindenkor pontos és gyors ügykezelése magyarázzák azt a hatalmas forgalmat, melynek e közmondásos szerencsés bankház örvend.

— **Piaci árjegyzék** 1906. évi nov. hó 3-ik napján. Tisztabuza 13.40—14.40. Kétszer 11.80—12.40. Rozs 11.40—11.60. Árpa 12.40—12.80. Zab 12.60—13.00. Tengeri kecskeméti 14.40—14.60. Tengeri bánáti 14.40—14.60. Köles 11.80—12.20. Krumpli 4.60—5.00. Széna 4.60—5.00. Szalma 1.80 2.20. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.18—1.21.

Legujabb.

A képviselőház ülése.

A Rákóczi-ünnepek miatt rendelt szünet után ma volt az első ülés, amelyen Rakovszky István elnökölt.

Az elnök javaslatára a ház Ottó főherceg halála alkalmával jegyzőkönyvi részvétét fejezte ki s erről az elnök utján értesíti a királyt.

Az elnök azután arról számolt be, hogy a Háznak Rákóczi és társai hazahozatalára vonatkozó összes határozatait pontosan végrehajtották. Javaslatára a Ház jegyzőkönyvileg köszönetet mond Thaly Kálmánnak nagy és nemes fáradozásaiért.

Az elnöki bejelentések után bemutatta az elnök a miniszterelnök átiratát, amely gróf Goluchovszky Agenor távozását jelenti.

— Éljen! Éljen! — hangzik a baloldalon.

— Fogtok ti még sirni is! — dörögte az öreg Szappanos István.

Felolvasták a választ váró interpellációk jegyzékét s Hermán Ferenc beterveztette a kérvények 8. sorjegyét.

Az interpellációs-könyvbe Kovács Ernő a szerbek orsovai sérelme ügyében, Vázsonyi Vilmos pedig az állítólagos ujonclétszámemelés dolgában jegyzett be interpellációt.

A párbaj ellen beadott kérvényeket a Ház pártolólág terjesztette át az igazságügyminiszterhez.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Vasárnap, 1906. november hó 4-én:

Két előadás

Delután 3 óraker félhelyárrakkal:
Vöröshaju

Népszínmű 3 felvonásban.

Este 7 és fél óraker **rendes helyárrakkal:**

(Páratlan bérlet)

Kisalamuszi

Operette 3 felvonásban. Irtá és zenéjét szerző Bokor J.

Rendező: **Czakó Gyula.** Karnagy: **Kerner Jenő.**

SZEMÉLYEK:

De Chateaux Renard vicomte	Parlagi Kornélia
St. Remis márkí — —	Sz. Nagy Imre
De la Tremoille lovag — —	Sebestyén Jenő
Mervilleux Roland báró — —	Juhász Sándor
MacDonald, amerikai ültetvényes	Heltai Jenő
Sarah, neje — —	Sugár Aranka
Mary, ennek húga — —	H. Lévai Berta
Tom, Mac Donald unokaöccse	Gabányi László
A prefect — —	Bognár János
Rettenetes, rendőrkáplár — —	Nyitrai Sándor
Juliette, szobaleány — —	Orosz Rózi

Holnap, hétfőn, 1906. november 5-én:

Ujdonság! Páros bérlet. Másodszor! Ujdonság!

A hűtelen

100 aranynyul jutalmazott pályanyertes vigjáték, 3 felvonásban. Irtá Bracco Robert. Fordította dr. Mihály J.

Rendező: **BIHARI ÁKOS.**

SZEMÉLYEK:

Gróf Sangiorgi Silvio — —	Bihari Ákos
Klára, neje — —	Kondráth Ilona
Ricciardi Gino — —	Bihari László
Bgy szolgálja — —	Nyárai Jenő
Lorenzo, szolgálja — —	Gabányi Jenő
Szobaleány — —	Orosz Rózi

Kezdeté fél 8 óraker.

Kedden, 1906. november hó 6-án:

(Páratlan bérlet)

Mozgófényképek

Böhözat 3 felvonásban.

Nyiltér.

(E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Értesítés.

A Kecskeméti Czipész Szakosztály szeptember hó 24-én tartott értekezletén elhatározta, hogy a cipők árát 30%-al ujjolag felemeli, erre a folytonosan emelkedő bérárak szolgáltatnak okot, a mely napról-napra jelentékeny összeggel emelkedik.

A szakosztály ezen határozatot egyhangúlag hozta meg s a nagyközönségnek szives figyelmébe ajánlja

A Kecskeméti Czipész Szakosztály Elnöksége.

Kitünően megvéd a

MATTONI FÉLE
GISSHÜBLER
természetes égvényes
SAVANYUVIZ

A drógo égetése

sokféle infectiozus
bajtól; a parnra
gránitcszkából
lakad.

Több epidémiánál fényesen bevált.

Eladó ház.

IX. tized, Libasor 297. számú ház, mely áll 5 szoba, 3 konyha, 4 kamra és melléképületekből, — kökuttal, jó nagy udvarral, — örök áron **eladó.** Értekezhetni ugyanott. 4878—1—1

8415—1906. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank Részvénytársaság végrehajtónak **Virág Gábor gyám által képviselt** kiskoru **Bódog József** és kiskoru **Bódog László** és **Bódog Imréné** szül. **Varga Julianna** végrehajtást szenvedettek elleni 600 kor. tőke és jár. továbbá Szany Róza, Varga Judit csatlakozóknak **Bódog Imréné** Varga Julianna elleni 650 kor. és illetve 2300 kor. tőke és jár. iránti kielégítési, végrehajtási ügyében a kecskeméti 3074. sz. betétben A. + 1. sorsz. alatt felvett és végrehajtást szenvedettek nevén álló 2224 kor. becsértékű jószágtest **az 1906. évi december hó 14-ik napján d. e. 9 óraker** a kir. tszék tkvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák alatt a tkvi hatóságnál, valamint Keeskemét város-házánál megtekinthető, feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog és pedig a 3681/1890. tk. végzéssel C. 2. alatt özv. **Bódog Józsefné** szül. **Biró Mária** javára és a 4471/1894. tk. sz. végzéssel C. 4. alatt özv. **Bódog Imréné** szül. **Virág Mária** javára bekebelezett **özvegyi haszonélvezeti jogok terhével, ha ezek terhével az előző terhek fedezésére szükségesnek mutakozó 1620 korona összeg ígértetik, ellenesetben a haszonélvezeti jogok terhe nélkül.**

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10% át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1906. szept. hó 30-án.
4878—1—1 A kir. tszék tkvi osztálya.

Ismét óriási szerencse Gaedickenél.

A szerencse által oly kiválóan kedvelt gyűjtődém az utóbbi két sorsjátékban annyi főnyereményhez jutott, hogy szinte szállóigévé vált ez a mondás:

Naponta egy főnyeremény Gaedickenél.

Csak az **utolsó két sorsjátékban** a következő főnyereményeket fizettem ki t. vevőimnek:

A legnagyobb főnyereményt 400.000 koronát a 19406 számra

90.000 koronát a	3148 számra
60 000 „ „	3952 „
50.000 „ „	64714 „
30.000 „ „	42778 „
30.000 „ „	88837 „
25.000 „ „	15900 „
20.000 „ „	88000 „
15.000 „ „	43841 „
15.000 „ „	95793 „
15.000 „ „	115220 „
15.000 „ „	121497 „
15.000 „ „	97214 „
10.000 „ „	35828 „
10.000 „ „	71772 „
10.000 „ „	42529 „

Aki egy főnyereményhez akar jutni, az játszik feltétlenül Gaedicke szerencsegyűjtődéjében, mert eddig ott nyerték bebizonyíthatólag a legtöbb főnyereményt.

**Az I-ső osztály húzása már
november hó 22. és 23-án
kezdődik.** 4869-4-1

* A sorsjegyek ára:

Egy egész	Egy fél	Egy negyed	Egy nyolczad
12.—	6.—	3.—	1.50 korona.

Minden vevőnek postabefizetési lapot küldök, mely által pénzküldemények postadíjmentesen utalhatók át.

Vevőköröm sorsjátékról sorsjátékra nagyobbodik, mely körülmény fényes bizonyítéka annak, hogy gyűjtődém a lakosság minden rétegében közkedveltségnek örvend.

Kisérelje meg egyszer szerencsését Gaedicke szerencsegyűjtődéjében s Ön biztosan számíthat eredményre.

Gaedicke bankház
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 11.

Eladó házbirtok.

A Katona József-utca 72. szám alatti ház (régii ipartestület) egészben, vagy részben szabad kézből eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal ifi. Dömötör Pállal (lak. IV. tiz. 407.)

Allandó raktár: Zilzer Adolfnál Kecskeméten

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Elérhetőség: **palaczkonkó**

Ladányi Testvérek fűszerkereskedésében

4707 a gyümölcs-piaczon, Dr. Horváth Mihály orvos úr házában.

Szőlővessző.

Chasselas ruge-, kövidinka-, kadarka-, olasz-rizling-, fehérdinka-, sima szőlővesszőre előjegyzést elfogadok. Pátkay Lajos földbirtokos
4873 VIII. tized 20. szám. 3-3

Hirdetmény.

A Kecskeméti Központi Takarékpénztár igazgatósága ezennel közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező I-ső tized, 62/a. számú, Gyöngyösi Sándor-féle ház, mely a kaszárnyához való közelségénél fogva nem csak lakásnak, hanem korezmai helyiségnek is igen alkalmas, kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó.

Értekezni lehet az intézet igazgató-elnökével naponta d. e. 8—12 óráig az I. tized, 10. sz. alatti helyiségben.

Az Igazgatóság:

Eladó ház.

Kecskeméten, Fűzes-téren, a sörházlaktanya szomszédságában egy jóforgalmú helyen újonnan épült szép, modern ház, mely áll: 3 rendbeli lakásból, (8 szoba, 3 konyha, 3 kamra, 2 nagy pince, 4 lóra való istálló — tágas udvarral, jó ivóvizű kúttal — kedvező fizetési feltételekkel eladó. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál lapunk kiadóhivatala.

Eladó olcsó birtok.

Izsákon, az „Ágasegyházi tanyák” örházhoz 4 kilométernyire, 164 m. hold szántó és kaszáló, 6 hold karózott szőlő úri lakkal, két jókarban levő tanyával, kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó. Fölvilágosítást ad Korb József Pusztasashegy, u. p. Izsák.

A gyümölcsfák kénmájjal való őszi permetezésének és bemázolásának
itt az ideje!

Mayerfi-féle
kénmájat
eredeti gyári áron ajánlanak
Gyenes S. és fiai
4864 Kecskemét. 3-3

Kiadó esetleg eladó ház.

IV. tized, Galamb-utca 2II. számú ház, mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 4 kamra, 4 lóra való istálló és nagy pincéből, **azonnal bérbe kiadó.** esetleg örök áron eladó.

Értekezhetni a tulajdonos: Nagy Sándorral, ugyanott.

BORHEGYI
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES
BORVIZ GYÓGY ÉS ÜDÍTŐ SAVANYÚVÍZ
FÜLÖPHELYSÉG BAROT, HÁROMHELYI MEGYE



HIRDETMEY.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XIX. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárúsitóknak árúsítás végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1906. november hó 22. és 23-án tartatik meg. A húzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történik a húzási teremben. Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árúsitóinál kaphatók.

Budapest, 1906. évi október hó 28-án.

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.
Lukács László. Hazay.

Heim féle
MEIDINGER KÁLYHÁK
A feltaláló
DR. MEIDINGER TANÁR ÁLTAL
kizár. jogszított gyára.

CS. és KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓ

HEIM H.
"Hestia" kályhák

HEIM féle folytonégő-szabályozó-szellőző kályhák
TOBB MINT 65.000 HASZNÁLATBAN.

Utánzatoktól MEIDINGER-OFEN utalással az itt
óva infünk H. HEIM álló védjegyre

Folytonégő, kandallók
KÖZPONTI FÜTESEK
MINDEN RENDSZERBEN,
MINDEN TÜZELŐ ANYAGNAK FÜSTMENTES TÜZELÉSSEL.
EGY KANDALLÓ TÖBB HELYSÉGET FÜGGETLENŰL BEFÜTHET.
Szellőztetési berendezések,
MINDENMÉJ SZÁRÍTÓ BERENDEZÉSEK,
NÖVÉNYHÁZI FÜTESEK.
Legjobb referenciák. - Prospektusok és költségvetések
inaven és bérmentve.

Budapest, Tonethudvar.
Eredetiben kaphatók csak fenti helyen,
vagy Bécs, I., Schwarzenbergstr. 8.

A postaépületben egy
sarok üzlethelyiség,
egy emeleti
két szobás lakás
és 2 istálló legényszobával
azonnal kiadó.
Értesítést ad Ottó Sándor th. mérnök.

Eladó föld.

Törökfaiban, a halasi-ut mellett, a várostól 10 kilométerre, a fehértói csárda és Helvétia-telep szomszédságában, a Helvétia állomástól félórnyira, szőlőtelepítésre igen alkalmas

50 hold föld,
melyből 6 hold termő szőlő, tanya-épületekkel együtt, szabadkézből eladó.

Értekezhetni a tulajdonos Csorba Kálmánnal I. tized, Nagyburga-utca 87. szám alatt. 4839-6-3

3 Jó fiú 3

tanulóul
fizetéssel

azonnal fölvetetik
Reiszmann Márton

épület- és műlakatos-műhelyében.
V. tized, Tehén-utca 270. szám.

Pfaff- **varrógépek**
Eredeti
az állványokban golyós-csapágyakkal
legszebb varrásra,
hímzésre és stoppolásra
kiválóan alkalmasak!
Egyedüli raktár:
Téby Lajos mechanikusnál
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,
III. tized, Kohary utca 194. sz.



Tisztán kezelt első rendű
friss liba
kilója 70—75 krért naponta
kapható
Aszódi Józsefnél
Könyves-utca 237. szám.
Törvényszéki-palota mellett.
4851 Telefon: 133.

Eladó földbirtok.

Szarkásban, az izsáki ut mentén, felülről számítva 7. és 8. kilométer jelző között, a Tormásy ügyvéd ur szőlője mellett 11 hold földbirtok, melyből 7 hold termő szőlő, a többi erdő és szántóföld, tanyaépületekkel; továbbá Jászkerekegyháza az izsáki-ut mellett, a 12. kilométernél, a göbolykut lapon 28 és fél hold szántó és kaszáló, tanyaépületekkel együtt, kedvező fizetési feltételekkel eladó. Értekezhetni a helyszínen Nyilas László tulajdonossal. 4872-3-2

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve

Eddig fölülmulthatatlan!
Maager Vilmos-féle valódi tisztított
DORSCH-májolaj
törvényesen védett csomagolásban.

Sárga üvegenként 2 korona, fehér üvegenként 3 korona.
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama esetknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. Kapható az osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében. 4825-24-3

Főraktár és főelárúsítása az osztrák-magyar-monarchia részére:
Maager Vilmos
Bécs, III/3. ker., Heumarkt 3.
Utánzásokat a törvény üldözi. Utánzásokat a törvény üldözi.

